Тема: "Переменный ток»
Цели урока: 
1. Ввести понятие о реальном участке цепи.
2. Изучить основные особенности переменного электрического тока в цепи, состоящей из последовательно соединённых резистора, конденсатора и катушки индуктивности.
3. Раскрыть физическую сущность процессов, происходящих при электрическом резонансе, и изучить средства его описания.
4. Расширить политехнический кругозор учащихся сведениями о прикладном значении электрического резонанса.
Тип урока: урок изучения нового материала и первичного закрепления.
Учебно-методическое обеспечение: видеопрезентации учебного материала 
ХОД УРОКА
1. Повторение ранее изученного материала.
2. Объяснение темы
Электрический ток — это упорядоченное движение заряженных частиц в проводнике.
В практике применяют переменный электрический ток (вынужденные колебания).
Ток, периодически меняющийся по величине и направлению, называется переменным током
Электрические машины которые вырабатывают переменный ток, преобразуя механическую энергию в электрическую называются генераторами, на основе электромагнитной индукции.
Переменный ток, используемый в производстве и быту, изменяется по синусоидальному закону:
i = Im sinω t ,Переменный ток, как и постоянный, оказывает тепловое, механическое, магнитное и химическое действия
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	Пусть цепь состоит из резистора напряжение которого меняется по закону	
u=Um cosω t	
где R- активное сопротивление(на котором выделяется тепловая энергии. т.е где электрическая энергия преобразуется во внутреннюю энергию)            
I=Uмах/R  = Um cosω t/ R= Iмcosω t
Действующим значением переменного тока называется постоянный ток, который за время одного периода оказывает такое тепловое (механическое и др.) действие, как и данный переменный ток. Действующее значение для данного переменного тока есть величина постоянная и равная амплитудному значению, деленному на √2, т. е.
	IД =    
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	амплитуда напряжения

Im=Um/L  

где L  - индуктивное сопротивление



ХL=L  

I=U/L  


колебания силы тока отстают по фазе тот напряжения  на 
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	амплитуда силы тока

Im=CUm
колебания силы тока опережают напряжение на 



Хс=1/C
Im=Um/Хс




3. закрепление материала
4. дома§2.1-2.4 стр.33,36,39
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EMKOCTHOE COTIPOTHUBJIEHHE

ConpoTUBneHue, KOTOPO CO3AAET B LENH NEPEMEHHOTD
TOKa KOHAGHCATOP, HA3bIBAETCS SMKOCTHBIM CONPO-
THBneHuem.

KoHaeHcaTop B Uenu NepemMeHHOro Toka Co3AAET MeHbLuee Co-
NpPOTUBNEHNE, YeM B LIeNK MOCTOSIHHOTO ToKa.

EMKOCTHOE COnpOTUBNEHNE PaBHO:

1. MrHOBEHHOE 3HAUEHME HANDIKEHUS MEHSETCS MO FAPMOHN-
HECKOMY 3aKOHY:

u= Uy cos ot

2. MrHOBEHHOE 3HaUEHME CHTIbI TOKE: i = Iy cos (ot +1/2)
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NEPEMEHHbIW 3NIEKTPUYECKUIA TOK

IIPACTABIAET COBOM BHYXAGHHIE NGKTPHHOCKIO KORGEaME. 19DOMEHHSIA TOK HAKOR
JACTOTL NOMMAIOT C MOMOLLD MHAYKLMOHHOPO [EHRDATODa (TDOCTEMUMI WHRYKLOHHEH
TEHOPATOD — PAMKA, BRAUAOWIASCA 5 ONHODOLHOM MATHHTHOM NONE), NEPEMENHIA TOK
BHCOKOI HACTOTH — G MIOMOUO FOHEPATOPA a TPAKSNCTOPe.

[HCTRYIOLIMM IHAYSHIEM AT TOK HIIWBAOTCH CHRA NOGTOSHHOTO TOKA, BHABTIOUIETO &
"IDOBORANKE TAKOP X© KOAMHGCTBO TORAOTbI, KaK W NGPOMOHHLIH TOK 33 T0 X BPEMS.
AAROTUNHO OTPEReNASTCR W AGACTBYIOLIO® IHaYeHHE HAMDSXEHWS - COOTHOIGHHS MEXAY.

1 v,
~RGCTaYIOUIAMI IHaSHASMA W MY IAbMA: [ = 1, U = 2
&

2" "z

AAKTUBHOE CONPOTUB/IEHWE B LENW NEPEMEHHOTO TOKA

KoneGaHus HanpsKOHMS W CuMM TOKE
‘cosnagaiot no daze.
% g Ecnu u = U, cosot, 70 i = I, cosot

MousocTs nepenenoro T0xa (cpeas 5a
OPHOR), BHAOTAOUARCS Ha AKTUBHOM

LU,=IU=I'R

1

conporwanwmn, P =

MHAYKTUBHOCTb B LIENW NEPEMEHHOTO TOKA

KonoGauwus wanpsoxenus onepexaior no
base xoneGanua cunw Toxa

5 - a veTaspTH NepUOA.
Ecnm 1 = I, cosot, T
v
% u=U, cost +7) =~ U, sinot

Bonmnna X1 =0, Wa3MBACTCR WHAYKTHBHIM COMPOTMBRGHWEM.

EMKOCTb B LIENU NEPEMEHHOTO TOKA

KoneGanws Hanpsxenns oTcrait no dase
oT xoneGanmt cunu Toxa
a seTepTL NepHORA.

Eonn 1 = 1, cosot, T

= U, cos(ot - 1) = U, sinot
v u=U, cosot - 3) = Uy sinot

s

1
Banna X = HAIHIATCH MKOCTHMM CONpOTHERGHHOM.
o

1'% WHAYKTHEHOCTH W GMKOGTH B LGNA NIEPOMEHHOTO TOKa P = 0 (3HEpIVR NSPUORMECKH
3313C3TOR B SNOKTDHAOCKOM UMK W BOIBPAUIASTCR 8 UCTONHAK TOKG).
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AKTUBHOE COITPOTUBJIEHUE

‘3nekTpuyeckue ycTponcTea, npeobpasytowme anekTpuye-
CKYIO 3HEPIUIO BO BHYTPEHHIOIO, HA3LIBAIOTCA aKTUB-
HBIMYU CONPOTUBNEHUAMM.

A
AKTUBHO® ConpoTuBneHUe R=p»

AKTMBHOE CONpOTUBNEHUEe — BbICOKOOMHbIE NPOBOAA, CMpa-
M HarpesaTenbHbIX NPUGOPOB, PEIUCTOPLI.

1. MrHOBEHHO® 3HAUeHMe HANDIKEHNS MEHSIETCS N0 FapMOoHU-
UecKoMy 3aKoHy:

u=Upecos ot
2. MIHOBEHHOE 3HaueHue CUIbl TOKa MPOMOPLIMOHATEHO MTHO-
BEHHOMY 3HaueHMIO HANPSKEHUS 1 COBNAAAET N0 chase:

i=Iyecos ot
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MHAYKTHUBHOE COTIPOTUBJIEHUE

ConpoTuBneHue, KOTOPoOe CO3AAET B Leny NepeMeHHoro
TOKa MHAYKUMOHHA KATYWIKA, Ha3bIBAETCH MHAYKUU-
OHHBIM CONPOTUBREHNEM.

KaTyluka B Lien nepemerHoro Toka co3aaeT Gorbiuee conpo-
TUBNEHWE, YeM B Lienn NOCTOSHHOrO Toka.

VHaykTuBHOe ConpoTvBnere pasro:  X=o-L

1. MrHOBEHHO® 3HAUEHME HANDSKEHUS MEHRETCA 1O FapMOHY-
4ecKomy 3aKoHy:

u=Upsin (ot +7/2)

2. MrHoBeHHOe 3HaueHue cunbl Toka: i = Iy sin o+t




